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Les inspirerende saker, få tips, del 
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facebookside og i gruppene:

Hytter uten strøm og vann

Hyttelivgruppa

Inspirerende hytteinteriør

Vi som har hytte ved sjøen

Følg oss på facebook 
og instagram

Se de fineste 
bildene og få tips 

om kontoene 
vi elsker å følge!
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Arkitekt, interiørdesigner og jurist

Ønsker du å lese Hytteliv digitalt, kan du som abonnent gjøre det 

gjennom appen Flipp – helt uten ekstra kostnad. Her kan du bla deg 

gjennom hver utgave på telefon eller iPad. Registrer deg på flipp.
no/solo for å få tilgang til Hytteliv i Flipp. I Flipp kan du også kjøpe 

tilgang til alle Story House sine magasiner, nemlig 50 av Norges 

mest leste og populære blader og tegneserier! Full tilgang koster 

ordinært kr 129, men som Hyttelivabonnent betaler du kun kr 29.

@endeligmandag@asasteinars

Les Hytteliv GRATIS  
i appen Flipp

Full tilgang til  

alle magasiner   

 kun kr 29  
pr mnd.

+

REDAKSJONEN

Les Hytteliv  
gratis  

i Flipp

REDAKTØR: Kriss Daatland

kriss.daatland@egmont.com

INNHOLDSANSVARLIG: Wenche Traasdahl

wenche.traasdahl@egmont.com

AD: Anne-Bet Dønnem

anne-bet.donnem@egmont.com

ANSVARLIG REDAKTØR/DIREKTØR: Marianne Gram

KONTAKT
Besøksadresse: Nydalsveien 12 A
Postadresse: Hytteliv  
Pb. 4980 Nydalen, 0441 Oslo 
E-post: hytteliv@egmont.com 
Nettside: hytteliv.no 

VIKTIG INFORMASJON OM ABONNEMENT!
Bli abonnent på: bladkiosken.no
På minside.egmont.no kan du enkelt se på  
og administrere ditt abonnement. 

KUNDESERVICE

Tlf. hverdager 08-16: 22 58 58 10
abo-hytteliv@egmont.com
Fint om du har ditt kundenummer klart ved henvendelse  
til oss. Abonnementet løper til du sier det opp.

Abonnementspriser: 1 år (11 nr) kr 706   
2 år (22 nr) kr 1143 (pristillegg utenfor Norden)

ANNONSESALG

Ad.adventure AS
christian@ad-venture.no

Annonsekoordinator: Anita Myrvang
tlf. 941 59 089
anita.myrvang@ad-venture.no

MARKEDSAVDELING

Markedsansvarlig: Lene M. Haanes Ingier, 
lene.haanes.ingier@egmont.com

TRYKK

Egmont Printing Service 
ISSN-nr.: 0332–6772

Tekst, bilder og tegninger kan bare gjengis etter tillatelse fra 
redaktøren. Redaksjonen tar ikke ansvar for artikler og bilder vi får 
tilsendt uoppfordret. Bruk av tekst og bilder i bladet skjer bare 
i henhold til våre generelle vilkår for rettigheter av stoff. Dette 
gjelder både om det honoreres eller ikke. Vi forbeholder oss retten 
til å lagre og utgi stoffet i elektronisk form, herunder via internett. 
Artikkelforfattere kan imidlertid, etter avtale, reservere seg mot dette.

Gå inn på bladkiosken.no eller scan  

qr-koden og få et godt tilbud på abonnement

Det lønner seg å

ABONNERE!

6 hytteliv 9/25







TEKST: ANN MERETE SLÅTTLAND
FOTO: PRODUSENTENE

Ekte håndverk
Å arbeide med tre og skape vakre gjenstander er 

en kunst færre og færre mestrer. Men i Indre Øst-

fold finnes det en trekunstner og erfaren hånd-

verker som elsker å jobbe med tre og spesielle 

tresorter. Spesialiteten hans er små tretiner, noe 

han har laget totalt over 250 stykker av i ulike tre-

sorter. I tillegg lager han skohorn og andre små 

trekunstverk. Nå har datteren Kathrine Vinther 

hjulpet ham med å lage nettbutikk, sånn at flere 

kan få glede av de unike gjenstandene. Tine laget 

av tre fra skyggemorell, l 20 x b 12 x h 10 cm, 

kr 600, vinther.no.

FORTID MØTER FREMTID
Apropos håndverk; Ikea feirer tradisjo-

nelt svensk håndverk med kolleksjo-

nen Omm jänge. Navnet betyr «å tilbrin-

ge tid sammen», og henter inspirasjon 

fra svensk 1800-talls folklore, med en 

moderne vri. Kolleksjonen har møbler 

og interiør i klassiske, holdbare materi-

aler som massiv furu, ull, steintøy og 

glass, og finnes på Ikea kun i septem-

ber. Spisebord i furu, l 134 x b 82 x h 

75 cm, kr 2995.

Grill og trill
Liker du å grille på farten er kanskje We-

ber Traveler sammenleggbare gassgrill 

noe for deg. Enten du er på hytta eller 

camping, på kjøretur eller piknik, er gril-

len enkel å transportere – festet til ei vogn 

med hjul. Kr 6499, weber.com.

SMÅNYTT

«Høsten er den andre våren, 

hvor hvert løv er en blomst.»
Albert Camus

Bestevenn
Sofapute – eller kanskje hunde-

sengpute – med koselig motiv, 

50 x 50 cm, kr 795, Lexington.
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Falt for visningshytta
Jessyl og Håvard skulle egentlig kjøpe tomt og bygge en ny hytte. Men da de fikk se 
visningshytta med utsikt mot innsjøen Setten, ble de så betatt at de bare måtte ha den.

Variert tomt: Hytta ligger på en høy knaus, og er omgitt av 

plen, berg og soner med utedusj, grillhytte og kjøkkenhage.

Kvetangen
Aurskog-Høland kommune 

Akershus fylke
171 m.o.h.

TEKST OG FOTO: KATHRINE SØRGÅRD
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Høstfint: Bordet er dekket med en blanding av gammelt og nytt. 

Ingen av tallerkenene fra Figgjo og Porsgrund er like.
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Skaperglede: Jessyl er 

utdannet førskolelærer og 

jobber som pedagogisk 

leder i en barnehage. På 

hytta får hun utløp for sin 

store skaperglede, og har 

alltid et prosjekt på gang.

Bålvarmet kjøttsuppe: Om høsten er det 

herlig å lage mat ute. Potetene er dyrket 

hjemme. Bålpannen fra Espegaard er 

rentbrennende. 

Gode assosiasjoner: Skiltene er et 

koselig innslag i hyttehagen.

Koser seg: Alfred 

stortrives på hytta, og har 

bestandig noe å finne på 

her. Genseren har 

mamma Jessyl strikket.
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Utekjøkken: Pizzaovnen er den viktigste 

investeringen på hytta for familien. Den 

brukes året rundt.

Stilig solseng: 

Liggestolen er 

snekret på hytta.

Dusjer ute: Utedusjen 

har familien laget selv. 

Den er super å bruke på 

varme sommerdager.

Inndelt i soner: Uterommet er nøye 

planlagt med ulike soner for matlaging, 

avslapning og aktiviteter.
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Høstpyntet: Jessyl liker godt å skape en stemning 
som passer til årstiden. Om høsten henter hun inn 
løv og vekster utenfra. Hun samler på bestikk i 
sølvplett, som hun finner på bruktmarkeder. Glass 
fra Saint-Émilion. Vinhyllen har Håvard laget, den 
var litt av et puslespill.

«Vi har lagt ned mange 
arbeidstimer både inne og ute 

for å gi hytta vårt særpreg.»
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Allrom: Den åpne 

løsningen mellom 

kjøkkenet og stua gir 

en fantastisk rom-

følelse. Kjøkken fra 

Drømmekjøkkenet, 

barstoler fra Bohus.
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Luftig: Hytta er bygget med et 

stort oppholdsrom som dekker 

en hel etasje. Lampene er fra 

Lampehuset.

Lun stue: Det lyse taket gjør at stuen blir mer lun enn 

mørk med det beisede panelet. Bordet er laget av høvlet 

trevirke fra det lokale sagbruket. Understellet er gjenbruk. 

Gyngestolen er et bruktkjøp. 

Skjuler tv-en: Skapet 

Ivar fra Ikea er malt i en 

gammelrosa farge.

Tid sammen: På hytta tar familien seg ekstra god tid 

til å gjøre ting sammen. Bordet er laget av høvlet 

trevirke fra det lokale sagbruket
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Glad i pynt: Jessyl liker detaljer 

som skaper god stemning. Hyllen 

er en gammel potetkasse. 

«Vi har begge 
mange ideer og er et 
godt lag som utfyller 

hverandre.»
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Rosa sjarm: Den gammelrosa fargen passer godt 

mot det lune panelet. Kommoden er kjøpt brukt og 

krakken er et loppemarkedkupp.
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Tilpasset: Plassen under trappen 

er godt utnyttet, uten at den er 

tettet igjen. Skapene fra Ikea er 

beiset i samme farge som veggen.

Rammet inn: Sengen på 

gjesterommet er bygget 

inn med panel. Det 

forsterker hyttefølelsen.

Gjenbruk: Alfreds gamle 

seng er koselig innredet 

med tekstiler og 

strikketøy.

Høstfint: Om høsten er det ekstra 

fint å sanke vekster til kranser.

HYTTEBESØK
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Laget selv: Sengegavlen er en gammel dør paret fant 

i garasjen da de kjøpte huset de bor i. Skapene Ivar fra 

Ikea er bygget sammen med hylleplater fra Biltema.

«Jeg elsker høsten, 
på grunn av de lune, 

fine fargene, men 
også fordi årstiden 

gir en egen ro.»
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Varmepumpestativ i stål var helt uaktuelt. Da gikk vi 
heller for et selvbygg i tre som ble både hus og stativ i ett. H

ytta ligger i et område med mye snø, 
noe som gjorde at varmepumpen 
måtte heves godt over bakken. Vi 
prøvde først å  montere den på veg-
gen, men det bråkte så mye at vi gikk 

i  gang med dette prosjektet så snart frosten var 
ute av bakken.

Høye stativer som også har tak fant vi ikke, så 
vi valgte å lage et lite bygg i tre. Målene på bygget 
ble bestemt ut fra den vanlige snødybden og stør-
relsen på varmepumpen. Det var viktig å ta høyde 
for at rørene som kommer ut på siden bygger noen 
centimeter.

Stativet har fungert utmerket gjennom den 
første vinteren, og det er ikke en lyd inne. Nå gjen-
står kun beising. Vi vurderer fortsatt om det er be-
hov for sidepaneler og lameller foran.

Hus til varmepumpen

Dette trenger du
48 x 98 Impregnert 

konstruksjonsvirke til stativet

19 x 123 Impregnerte 

kledningsbord til taket

Veggbrakett

Stolpesko

Eget hus: Vi bygde varmepumpe-

huset i tre. Det ble billigere, og 

løsningen ble bedre tilpasset hytta. 

TEKST, FOTO OG ILLUSTRASJONER: ØIVIND LIE
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Egentlig var det et anneks
Det tidligere annekset er blitt familiens drømmehytte. På 
bare 37 kvadratmeter levde de et fullverdig hytteliv der 
i seks år. Siden det er hytta blitt dobbelt så stor.

Gir perspektiv: Utsikten gir familien et perspektiv på 

at livet er kort, men at fjellet og viddene vil vare evig. 

Øknin på Torpoåsen
Ål kommune  
i Buskerud
930 m.o.h.

TEKST OG FOTO: KATHRINE SØRGÅRD
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Peiskos: Spiseplassen er plassert tett på den lune 

peisvarmen. Og gjennom de store vinduene kan man nyte 

utsikten utover det åpne fjellandskapet.
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HYTTEFAKTA
HYTTETYPE: Fjellhytte

BYGGEÅR: 1985/2007/2018

STØRRELSE: 73 m²

UTVENDIG KLEDNING: Panel

TAK: Tre

ROMINNDELING: Entre, stue, kjøkken/

spiseplass, fire soverom, bad, hems. 

FASILITETER: Innlagt strøm, vann fra 

brønn. Avløpstank og spredegrø�.

L
eonore Nesje Ødegård og Hallgrim Ødegård drømte om en 
hytte som døtrene kunne vokse opp med. Den skulle aller 
helst ligge ved Øknevatnet på Torpoåsen, rundt 20 minutter 
unna hjemmet deres, småbruket der Hallgrim vokste opp. Og 

noen ganger går drømmer i oppfyllelse.
I 2012 arbeidet Hallgrim med å slå torvtaket på en hytte i nettopp det-

te området, med ljå. Fra høyden så han utover fjellandskapet han kjenner 
så godt fra barndommen. Han la merke til den vesle hytta like ved. Da han 
så at den var til salgs, ble Leonore med til fjells. Allerede før de hadde vært 
inne i hytta utbrøt hun: Denne må vi bare kjøpe!

Hallgrim hadde bodd 30 år i Oslo der han jobbet som filmfotograf, før 
han og Leonore flyttet sammen til småbruket, der de etter hvert fikk to 
døtre. Da de fant drømmehytta, ville foreldrene så gjerne at Noor og 
Idunn, som da var 5 og 7 år, skulle få et enda nærere forhold til naturen. 

LÆRTE Å BYGGE UNDERVEIS

Hytta de kjøpte var opprinnelig bygget som et anneks til nabohytta, og 
den var bare 37 kvadratmeter stor. I seks år brukte den den mye gjennom 
alle årstider. Da begge døtrene var i tenårene, begynte Hallgrim å bygge 
den ut. Det aller meste har han gjort selv, uten tidligere erfaring. Hytta er 
nå dobbelt så stor som da den var et lite anneks. Den er utvidet på begge 
sider, med ny stue, to soverom og entre. 

– Utvidelsen ble utsatt ett år fordi jeg brakk ryggen. Arbeidet brukte 
jeg til å trene meg opp igjen. Underveis har jeg hatt god veiledning og hjelp 
fra en gammel venn, Birger Grøthe, som er pensjonert byggmester, fortel-
ler Hallgrim. Også andre venner har hjulpet til. Utvidelsen har familien 
brukt flere år på, til et lavt budsjett. Døtrene har vært involvert i det mes-
te, og har også lært mye underveis. 

– Hytta er lite preget av perfeksjonisme, med flere improviserte løsnin-
ger. Inngangsdøren har vi for eksempel flyttet flere ganger. Men det at 
hytta har sitt særpreg, er en del av sjarmen for oss, sier Leonore. 

– Mye av materialene har jeg hugget i egen skog og fått skåret til på sa-
gen til naboen hjemme. Vi har også gjenbrukt materialer som ble revet da 
vi utvidet, forteller Hallgrim. Den vesle hytta og måten den ligger i land-
skapet på, minner ham om seterkulturen han vokste opp med. Det betyr 
mye for ham å dele dette med døtrene.

TILHØRIGHET TIL SLEKTEN

Familien har satt inn store vinduer mot fjellene, noe som gir dem en følelse 
av å få naturen inn i stua. Inne er et lite vindu fra kjøkkenet og stua beholdt. 
Det viser hvor ytterveggen var før. Leonore, som driver et blomsterbinderi 
på Gol, har sammen med døtrene malt og stått for interiøret. De har vært 
opptatt av å møblere hytta med et interiør som har historie i seg. 

– Vi sier til jentene at hytta aldri skal selges, spesielt fordi det ligger to 
andre familiehytter tett ved. Årlige påsketradisjoner og koselige familie-
treff på de tre hyttene er flotte ingredienser for et godt liv, sier Leonore.

Hun har mange gode minner fra alle årstider på hytta. Som skiturene 
da hun og Hallgrim la døtrene trygt sammen i en stor pulk sent om kvel-
den for å trekke dem til hytta på ski under en klar stjernehimmel. 

Den korte reiseveien gjør at familien bruker hytta mye. Det er en like 
stor opplevelse hver gang å gå gjennom skogen og inn på snaufjellet med 
Øknevatnet rett frem og fjellene bakenfor, forteller Leonore. – Det å bo 
nede i en dal blir overkommelig når vi kan komme opp på fjellplatået der 
vi får høy himmel, luft og utsyn.

Ved bålet: Noor har vokst opp med å sitte rundt 

bålet ved hytta. Slike stunder med foreldrene og 

søsteren Idunn er noe av det fineste hun vet.

SOV 3

BAD

KJØK KEN

SOV 2

STUE

TER RASSE

GANG

SOV 1
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Møbel med historie: Biedermeiersofaen fra 

1840 kjøpte Hallgrim i en bruktbutikk i Oslo i 

1987. Da ble den trukket om, og fortsatt holder 

den seg godt. Den har fulgt ham i flere leiligheter 

i Oslo og til Torpo, der den var et hverdagsmøbel i 

oppveksten til døtrene. Nå har den fått sin 

hedersplass på hytta.

Ny del: Entreen er et tilbygg som har stor praktisk 

betydning. Skapet er opprinnelig fra Mexico. Fliser 

fra Historiske Fliser.

Spirer og gror: Leonore driver blomsterbutikken Blomsterspira 

på Gol, og har stor glede av å sette sammen buketter. 

Kvalitetstid sammen: Det er blitt mange kvelder 

med spill rundt bordet, som kommer fra Hallgrims 

barndomshjem. Saueskinnet er fra en spelsau 

som familien holdt på småbruket.

HYTTEBESØK
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Lokalt maleri: Maleriet av Ingvild Jønsberg ble kjøpt 

til Hallgrim og Leonores 20 års bryllupsdag. Motivet 

fra Breiset kan sees fra hytta. Stolen og lampen er 

fra Leonores butikk Blomsterspira på Gol.
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Gjenbruk: Sofaen var utslitt etter 

barndommen til Noor og Idunn. I stedet for 

å kaste den, ble den polstret og  trukket 

om, og er blitt  god som ny. Bordet 

kommer fra Hallgrims barndomshjem.

Lesestund: I denne stolen er det fint å sitte med en god bok. 

Fotografiet over skatollet av heiloen som sitter og plystrer, har 

Hallgrim tatt på en fottur i Torpoåsen.

Fra småbruket: Gulrøtter holder familien seg delvis med selv på 

småbruket som ligger bare 20 minutters kjøring fra hytta. 

Tidsskille: Kjøkkenet ligger i den gamle delen av hytta, 

mens stua ligger i den nye. Skapet kjøpte Hallgrim i en 

bruktbutikk på Vestlandet.
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Gode stunder: å lage mat på hytta, er 

noe av det koseligste Leonore vet. Bak 

kjøkkenet ligger hovedsoverommet. 

Barndomshytta: Noor har testet ut ulike type trappeløsninger 

til hemsen, som er bygget om flere ganger. 

Bålvarmet: De hjemmelagde smultringene blir som ferske når 

de varmes litt over bålet.

Sett fra hemsen: Spisebordet er et bruktkupp 

som har fått nye lemmer, slik at familien kan 

dekke på til langbord når de har gjester.
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Under skråtaket: Soverommet innerst på hemsen var 

før et råloft. Her det fint å våkne til utsikten. Skråtaket 

viser hyttas opprinnelige form og tak.
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Kompromiss: I stedet for ett stort soverom, ble det bygget to 

små. For å få mest mulig lys inn i de smale rommene, ble 

vinduet trukket høyt opp og helt ned til gulvet. 
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Flott tretak: Den bratte 

takvinkelen gjorde at det egnet 

seg dårlig å legge torv på 

taket, det ble derfor valgt 

tretak. Her er Morten Andersen 

på besøk. Han eier nabohytta, 

som han har vokst opp med.

Nytt bad: Da døtrene ble større, var det godt å få en  dusj på 

hytta. I den gamle entreen ble det akkurat plass til et lite bad 

med alle viktige funksjoner.

Senhøst på fjellet: Den 

vide utsikten forteller 

om forandringene i 

naturen gjennom året. 

«Hytta er lite preget 
av perfeksjonisme, 

med flere 
improviserte 

løsninger. Det at 
hytta har sitt 

særpreg, er en del av 
sjarmen for oss.»
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Mannen og fjellet: Hallgrim Ødegård (75) er en 

pensjonert dokumentarfilmskaper. Han vokste opp på 

Torpo som fotballspiller og skihopper. Selv om han 

kommer fra et småbruk der det var mye fysisk arbeid, 

var bygging ukjent for han. Det å bygge ut hytta, er noe 

han har lært mye av, og har hatt stor glede av.

HYTTEBESØK

«Utvidelsen ble utsatt ett år fordi 
jeg brakk ryggen. Arbeidet brukte 

jeg til å trene meg opp igjen.»
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INSPIRASJON

S
å enkelt – og så vakkert! Du kan skape 
personlig stemning på hytteplattingen, 
eller ved inngangen bare ved å ta i bruk 
gamle urner, planter fra hagen og noe 
som kan plukkes i skogen eller i grøfte-

kanten. Alt blir fint om du blander former, farger 
og ulike teksturer. Har du ikke hage, kan du kjøpe 
noen planter, som alpefiol og ildtopp.

Ildtoppen klarer seg ute og tåler tørke. Den 
blomstrer lenge og tåler kjølige netter. Alpefiolen 
tåler også kalde netter, men ikke under null grader 
– da må den inn i en kjølig vinduskarm, der den 
fortsetter å blomstre. Skimmia og lyng finner du 
alltid i butikkene, og skimmia kan du overvintre i 
kjelleren, og ta opp igjen neste vår. Den er flerårig, 
med vintergrønne blader.

Så er det på med gode sko, og ut å plukke kvist 
og kvast fra grøft og hage. Runde fine former, 
som eple, mot runde rustikke furu kongler. Kon-
traster av spinkle tørre frøskjermer fra bjørne-

Blodtopp, Sanguisorba ’Little Angel’: – En vakker liten staude-engel som er 

lettstelt. Hos meg blomstrer den langt ut på høsten. Fin til krans, da den tørker, 

resten henges opp i en kurv i taket. Spray med litt hårspray, slik at den ikke drysser.

kjeks som legges over eplene. Fyll på med mose, 
for å dekke jorden i krukka, eller for å dekke oasi-
sen, om du velger det. Reveamaranthen har lan-
ge, smale og hengende blomster, så miks i vei og 
bruk det du har! Grønnsaker kan også flyttes 
over i potter, de fleste er jo også vakre, selv uten 
blomster.

Hageekspert: Kristin 

Granum Skoglund bor på 

en liten plass i solhellinga 

med utsikt over Mjøsa. Hun 

er blomsterdekoratør og 

gartner og driver eget 

firma, Tun & Hage,  

se tunoghage.no.

Alpefiol, ’Cyklamen djix’: Som minner om sommerfugler. Fargen 

er cyklamen med hvite sjatteringer på baksiden – så vakker, og 

tåler kjølige netter. Bruk en romsligere potte.
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Grønnkålen: En rød 

sort, er også vakker! 

Den skal uansett snart 

høstes, så hvorfor ikke 

sette dem i potte? Bruk 

den etter første 

frostnatt.

Bergpolstermose i urne: Ifølge appen Artsorakel, så er dette Amphidium mougeotii. Har 

du ikke Artsorakelet, så kan du laste den ned – artig å sjekke ville vekster, og man lærer 

noe nytt hele tiden. Enkel og vakker i potte, alt behøver ikke å blomstre!

HØSTLIG HARMONI
Rustikke møbler passer best hos 

oss, med gammelstuggua i bak-

grunnen. Bruk bord og eventuelt 

møbler som passer til din hytte. 

Alt kan brukes som pynt, naturen 

er alltid flott, og alt behøver ikke å 

være perfekt – naturen er jo aldri 

perfekt! Høsten tåler noen slitne 

kvister og rustikke uttrykk. Tenn 

en lykt, og lag grupper av ulike 

materialer: Rundt mot langt, glatt 

mot grovt, mykt mot hardt. Kon-

trastene vil fremheve hverandre! 

Høstfargene er o�e rødlige, fiolet-

te mot brunt, og med grønn mose 

blir det litt liv. Lag rolige grupper 

imellom, som moseputer eller 

gresskar.

GRØNNKÅL
Liker en frostnatt 

før den tas inn. Kan 
ev. legges i 

fryseren. Grønnkål 
har masse 

vitaminer og er 
enkel å dyrke – 
og vakker! Prøv 
grønnkål-chips 

med litt olivenolje 
og salt. Nam!

Rustikk urne og materialer: Tørre frøkapsler av bjørnekjeks er så 

fine, la den sveve over dekorasjonen. Et gresskar fra hagen, 

sammen med en lykt gir litt rustikk stemning på bordet.
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Herlig blanding: Rød revehale, 

Amaranthus, sammen med 

nedfallsepler, litt mose og kongler fra 

skogen, er fint. Kvister fra busk og 

kratt kan også brukes, bruk fantasien 

og sett det tilfeldig sammen.
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Denne herlige puten har ulikt mønster på de to sidene, en med vaffelstruktur 
og en med helpatent. Beleggene er glattstrikket. 

Myk pute til godstolen
DESIGN: RAGNHILD HAUGE FOR HILLESVÅG ULLVAREFABRIKK

Saltnes-puten
Størrelse: Ca. 52 x 52 cm

Garn: Blåne, Norsk pelsullgarn  

(100 % norsk ull, 100 g = ca. 114 m)   

Naturgrå 2115: 500 g

Veil. pinner: Rundp nr. 7

Strikkefasthet: 8 m x 10 p = 10 x 10 cm 

på p nr. 7

Tilbehør: Innerpute ca. 52 x 52 cm og 

4 trykknapper 20 mm

Strikkehjelp: Opplysninger om oppskri� 

og garn: Hillesvåg Ullvarefabrikk,  

tlf. 56 35 78 00 eller post@ull.no

Vaffelmønster (nettpatent) – den ene si-

den av puten: Arb strikkes frem og tilbake 

(r hele tiden). En mønsterrapport består av 

4 m og 4 p. Kantm i hver side strikkes slik: I 

beg av p ta 1 m løs av, siste m på p strikkes 

r. Dette er utenom mønsteret. Før du beg på 

mønsteret strikkes 1 p r på vrangen.

P 1 (retten): Ta 1 m løs av (kantm), *1 r, den 

neste m strikkes r i m under (= stikk inn i m 

under og strikk r, det danner seg da en «løs» 

tråd bak den strikkede m – det kan hende 

du må hjelpe denne å løsne ved å strekke 

litt i arb)*. Gjenta fra * til * ut p. Siste m strik-

kes r (kantm).

P 2 (vrangen): 1 kantm, *den neste m strik-

kes r sm med den løse tråden, 1 r*. Gjenta 

fra * til * ut p. Siste m er kantm.

P 3 (retten): 1 kantm, *strikk r i m under, 1 

r*. Gjenta fra * til * ut p. Siste m er kantm.

P 4 (vrangen): 1 kantm, *1 r, den neste m 

strikkes r sm med den løse tråden (lø� den 

løse tråden opp)*. Gjenta fra * til * ut p. Siste 

m er kantm.

 

Helpatent – den andre siden av puten: Arb 

strikkes frem og tilbake. En mønsterrapport 

består av 2 m og 2 p. Kantm i hver side 

strikkes slik: I beg av p ta 1 m løs av, siste m 

på p strikkes r. Dette er utenom mønsteret. 

FOTO: LIV SANDVIK JAKOBSEN

Før du beg på mønsteret strikkes 1 p 1 r, 1 

vr gjenta fra * til * ut p (vrangen).

P 1 (retten): Ta 1 m løs av (kantm), den 

neste m strikkes r i m under (= stikk ned i m 

under og strikk r), 1 vr. Gjenta fra * til * ut p. 

Siste m strikkes r (kantm).

P 2 (vrangen): Ta 1 m løs av (kantm), den 

neste m strikkes r i m under (= stikk ned i m 

under og strikk r), 1 vr. Gjenta fra * til * ut p. 

Siste m strikkes r (kantm).

PUTE

1: Legg opp 50 m og strikk vaffelmønster 

(nettpatent) til arb måler 52 cm = den ene 

siden av puten (side 1).

Side 2:  

Vrangen av 

helpatentmønsteret 

ligger opp

Side 1: Nettpatent-

mønsteret ligger opp

Side 3: Glattstrikksiden ligger opp

2: Strikk 1 p vr på retten, slik at det blir en fin 

brettekant.

3: Forts med helpatent til arb måler 52 cm 

= den andre siden av puten (side 2).

4: Strikk 1 p vr på retten, slik at det blir en fin 

brettekant.

5: Forts med glattstrikk til arb måler 25 cm 

= belegget inni puten (side 3).

6: Fell av.

MONTERING

Sy puten sammen på vrangen, i m innenfor kantm. Brett sammen som 

illustrasjonstegningen viser (brett side 2 over side 1, og side 3 over side 2).

Sy med attersting gjennom alle 3 lagene slik at det blir som en lomme.  

Om ønskelig kan du sy på trykknapper langs åpningen.
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HYTTEFAKTA
HYTTETYPE: Tidligere hus 

BYGGEÅR: 1961, renovert 2005

STØRRELSE: 221 m²

UTVENDIG KLEDNING: Panel

TAK: Plannja

ROMINNDELING: Vindfang, entre, stue, 

kjøkken, 3 soverom. Kjeller: 

Trapperom, 2 boder, gang, 

vaskekjeller, fyrrom. Anneks. 

Badstue. Utebod. Gapahuk

FASILITETER: Innlagt vann og strøm. 

WC. Badstue. Utebad

INSTAGRAM: @opphussundet

D
enne høstmorgenen ligger rimfrosten dekorativt over mar-
ken, før den smelter bort under den lave sola. – Her byr inn-
landsklimaet på varme somre og kjølige vintre. Høsten er 
gjerne en mellomting, forteller Anette Kjelsrud.

På slike dager er det fint å fyre opp i bålpanna. Foran varmen forteller 
Anette om oppussingen av hytta, som var et bolighus før hun og Lars Pet-
ter kjøpte det. Utfordringen ble derfor å få til en koselig hyttefølelse. Selv 
om det ble mye jobb, er beliggenheten verdt det. Hytta har for Anette, 
Lars Petter og døtrene Synne og Marie vært et pågående prosjekt de har 
hatt stor glede av siden 2016.

GJENBRUK OG ARVEGODS

Inne har Anette stort sett innredet med det hun har fått, eller gode brukt-
kjøp. Det meste er gjenbruk, arvegods og loppemarkedsskatter. Flere av 
møblene overtok hun fra foreldrene da de flyttet fra hus til leilighet. Hun 
er glad i å pusse opp møbler, akkurat som moren er. Siden huset har store, 
åpne rom, har hun valgt mørke farger som gjør hytta lunere.

– Åkleet etter min bestemor betyr mye for meg. Det var det aller første 
hun vevde, som en gave til mine foreldre, forteller Anette.

Over spisebordet, som hun har malt understellet på, henger en lampe 
hennes bestefar har laget. Han var både snekker og smed. Lars Petter, som 
er elektriker og brannetterforsker, har satt den i stand etter dagens krav.

Familie er viktig for paret. De har ofte besøk, og begges fedre har bi-
dratt mye utendørs. – Faren min er en arbeidsmaur, han har opparbeidet 
eiendommen til en flott perle. Bekker slynger seg på begge sider av hytta, 
og han har anlagt en dam som kan fylles med vann om sommeren. Han 
har også bygget en nydelig gapahuk ved elvebredden, forteller Anette. 
Den er bygget solid for å tåle årlige vannmasser, og alt av inventar i gapa-
huken er fastmontert, eller kan flyttes.

BESKYTTER MOT FLOM

Vårflommen kommer ofte i mai, og deler av tomta står da under vann. I 
2023 kom det også vann inn i gapahuken, selv om den ligger høyt oppe. 
Ute har de gjort flere grep for å beskytte mot flommen. Ved flomfare flyt-
ter de ut alt løst inventar fra gapahuken, og trappen i skråningen blir tjo-
ret fast. En renne er gravd til grunnvannet som kommer opp etter flom-
men. Kjelleren, der det tidligere har kommet inn vann, er nå innredet bare 
for lagring i hyller, i tillegg til et vaskerom. 

Det er blitt mange kanoturer til foreldrene hennes i Steinvik, ti kilome-
ter unna. – Når mamma inviterer på kaffe og vafler, velger vi ofte kano 
istedenfor bil. Det er idylliske øyer og flotte sandbanker hele veien ned-
over. Sandbankene ser ut som sandstrender og egner seg godt til bading.

Fra hagen kan de ta seg en dukkert etter en tur i badstua, som har en 
fantastisk utsikt. Nettopp de mange mulighetene utendørs, og at Røros-
banen stopper knappe 100 meter unna, har gjort hytta populær på leie-
markedet. Inntektene bruker familien på hytta. Det er mye jobb med ut-
leie, men det er vel verdt det, synes de.

Men hytta bruker de aller mest selv. – Her samler vi familie og venner. 
Det hender vi er ti personer som overnatter her. Min søster og hennes tre 
barn som bor i Tromsø, kommer gjerne hit i ferier. Annekset gir ekstra 
rom og mulighet for ungdommene til å være litt alene. Det er så fint å ha 
tid til å være sammen, i kombinasjon med både rolige og aktive dager.

Fristed: Hytta er nær hjemmet i Hamar, så 

Anette og Lars Petter tar gjerne både dagsturer 

og korte helgeturer hit hele året. Gapahuken er 

bygget av restematerialer. Vinduene kommer 

fra en nabogård.

SOV 3

BAD

KJØK KEN

SOV 2

SPISE
STUE

TER RASSE

GANG

SOV 1
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«Her samler vi familie 
og venner. Det hender 
vi er ti personer som 

overnatter her.»

Gjenbruk: Kommoden har Anettes mor lutet, mens den nå er malt sort. Anette er glad i å male, 

så kanskje får den en ny farge etter hvert?

Lunere stil: I gangen ble malt panel byttet ut med beiset. 

Akkurat slike vegger har Anette forsøkt å få til i stuen, men 

måtte gi opp å få fjernet lakken av furupanelet. 

Gammel og god: Skapet er et bruktkupp, 

som Anette har malt. 
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Bestefars lampe: Lampen har Anettes bestefar laget. 

Han var både smed og snekker. Lars Petter, som er 

elektriker, har lagt inn nye elektriske ledninger i den. 
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Stortrives: Etter mye arbeid har Anette endelig oppnådd 

en koselig hyttefølelse i det som før var en enebolig. 

«Åkleet etter 
min bestemor 
betyr mye for 
meg. Det var 

det aller første 
hun vevde, 

som en gave til 
mine foreldre.»
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Et lite gjestehus: 

Annekset brukes mye når 

øvrig familie er på besøk. 

Skyvedørene i glass er et 

bruktkupp. De gir lett tilgang 

til spaområdet med utebad, 

utedusj og badstue.
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Godt uterom: Utendørs har 

familien gjort mye selv, som 

å lage en bro over bekken til 

gapahuken. 

Sammenheng: Terrassen 

og plattingen binder 

sammen annekset, 

utebadet og badstua. Her 

er det lett å gå imellom.

Fiskelykke: Her har Marie sørget for et smakelig måltid.

HYTTEBESØK
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Elsker elva: Elva blir mye brukt av familien 

på fire. De synes det er en nydelig utsikt 

utover Glomma, mot fjellene.

«Når mamma inviterer på 
kaffe og vafler, velger vi ofte 

kano istedenfor bil.»

HYTTEBESØK
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Et hyttebad bør være både funksjonelt 

og stemningsfullt – og gjerne ha særpreg.  

– I dag ser vi mange hytter med innlagt vann og strøm, 

som gir flere muligheter for oppgradering med moderne 

materialer og løsninger. Men det viktigste er å ta vare på 

helheten og sjarmen i hytta, enten det er ved sjøen, 

i skogen eller på �ellet, sier interiørdesigner Linda Elmin.  

Her er hennes beste tips til hyttebadet:

KOMBINER NYTT OG GAMMELT: Gi hyttebadet 

personlighet ved å mikse moderne innslag med 

originale eller rustikke detaljer. En ny servant 

i naturstein kan fint kombineres med et gammelt 

speil. Let etter bruktfunn på det lokale 

loppemarkedet, eller sjekk ut «gis bort» på Finn. Utvid 

søkeradaren til steder som ligger på vei til hytta. Her 

kan du virkelig finne gull!

TA VARIGE VALG: Om du skal investere i noe nytt, 

velg baderomsmøbler i gode materialer som tåler tid 

ØKER ROMFØLELSEN
Speil skaper en illusjon av 

større rom, og her skjuler det 

seg også ekstra opp-

bevarings plass bak det. 

Oppbevaring får man som 

kjent aldri nok av! Linjer på 

tvers, her i form av liggende 

panel, gjør også sitt til at 

rommet virker lengre. 

i hjørnet har det også blitt 

plass til en liten badstue.

Vår ekspert: 

Interiørdesigner Linda 

Elmin, lindaelmin.no.

Enten du har få eller mange kvadratmeter til rådighet, innlagt strøm og vann 
eller ei, her er gode ideer til deg som planlegger å oppgradere badet ditt på hytta.

Herlige hyttebad

TEKST: VIBEKE STIANSEN
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og bruk, men sørg for at de spiller på lag med hyttas 

opprinnelige stil.

UTNYTT PLASSEN: Oppbevaring er utrolig viktig, 

også på et hyttebad. Utnytt kriker og kroker. Benytt 

deg gjerne av hyller, for eksempel over døren, som 

ikke stjeler så mye av plassen. Eller et speilskap med 

ekstra lagring bak.

ØK ROMFØLELSEN: Er rommet lite, ikke ha for 

mange duppeditter. Samle det heller i større bokser 

eller kurver, det ser ryddigere ut. Bruk høyden, og få 

ting opp fra gulvet. Lyse farger gjør også uttrykket 

lu�igere. Selv om rommet er lite, kan du gjerne ha et 

stort speil, det øker romfølelsen. 

SVING MALERKOSTEN: Gamle møbler (og vegger) 

kan bli som nye med noen strøk maling. Har du ikke 

strøm og vann på hytta, kan du leke deg litt mer. Da 

slipper du å ta hensyn til tradisjonelle 

baderomselementer, og kan tenke mer alternativt 

med tanke på hva vaske fatet skal stå på.
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Smart gjenbruk
Denne enkle og rustik-

ke, men flotte, bade-

roms løsningen er 

hjemmesnekret av 

materialer som hytte-

eierne fant under hytta. 

Veggene har fått nytt liv 

med noen strøk maling, 

i fargen Linblå fra Jotun.

ÅPEN LØSNING
Her er en annen 

hjemmelaget variant, 

hvor hytteeieren har 

snekret et åpent skap 

til vaskemaskin, 

varmt vanns beholder 

og trykk tank. På gulvet 

er det lagt vakre fliser 

fra Historiske Fliser, 

noe som tilfører 

rommet ekstra 

personlighet.

FORNY MED 
FARGER!

Gamle møbler 
(og vegger) kan 
bli som nye med 

noen strøk 
maling.
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VELG RIKTIG FLIS: Ønsker du å legge fliser, velge 

gjerne matte eller strukturerte som føles lune og 

naturlige. Mønsterflis, terrazzo eller små 

mosaikkfliser gir badet særpreg. Flislegg for 

eksempel våtsonen, og mal resten – det gir badet en 

fin kontrast og personlighet.

HENG BILDER PÅ BADET: Små trykk, fotografier, 

botaniske plansjer eller gamle, innrammede postkort 

kan gjøre underverker for stemningen. Kanskje har 

du et kart fra området, gammelt eller nytt? Det er gøy 

også for gjester. 

DET LILLE EKSTRA: Velg gjerne kurver til 

oppbevaring, i trematerialer og organiske former – 

det gir ro. Små elementer som en håndlaget 

såpekopp eller en mugge med blomster, gjør badet 

mer innbydende. Ta naturen med inn, som en stor, fin 

kvist i en krukke, eller steiner og skjell samlet på fine 

feriedager.

67 hytteliv 9/25



FIN MATERIALMIKS
Her er de stramme linjene, 

som ellers preger hytta, 

videreført til badet for en fin 

helhet. Dusjsonen og gulvet, 

samt deler av vegg, er 

flislagt med en klassisk 

kvadratisk flis, som står i fin 

kontrast til det lyse og vakre 

treverket. Legg også merke 

til det flotte spillet i treverket 

på servantmøbelet.

«Gi hyttebadet personlighet ved 
å mikse moderne innslag med 

originale eller rustikke detaljer.»

PENT OG PRAKTISK
Her har et overskap fra kjøkkeninnredningen blitt til 

et funksjonelt skap på badet. Det har bare fått noen 

strøk med maling og en ny benkeplate. Doen er av 

typen Separett Villa, og vinylbelegget på gulvet er 

Istanbul fra Tarkett. For å dusje fylles en tank med 

oppvarmet vann, fra en Jøtul-ovn i gangen.
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Lyst, lekkert og luftig
De fine flisene på baderoms-

gulvet er fra Historiske Fliser. En 

glassvegg er brukt som skille 

mot våtromssonen, noe som får 

rommet til å virke lu�igere. Dusj, 

kran og stang i messing er fra 

Modena Fliser. Baderoms-

innredningen, det runde speilet 

på veggen og pendellampene er 

fra Kvik.

FUNKSJONELT
For å optimalisere plassen rundt 

toalettet, er den venstre delen av 

servantinnredningen grunnere enn 

partiet med skap og skuffer. 

Vinduene er bevisst plassert, slik at 

man kan stå ved vasken og titte ut, 

uten å bli eksponert for innsyn. 

Veggene er i all hovedsak kledd med 

stående panel, men i dusjsonen og 

rundt sisternen er det brukt samme 

tromlede marmorflis som på gulvet. 

Innredningen er levert av Heen Tre.

UTNYTT 
HØYDEN!

Og få ting opp fra 
gulvet. Det gir mer 

gulvplass. 

RIMELIG LØSNING
Denne solide trebenken 

har hytteeierne snekret 

selv. Legg merke til 

varmtvannsberederen 

som er bygget inn i selve 

benken, et smart grep om 

man er litt handy. Speilet 

over er fra Hus & Hjem.
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«Ta naturen med inn, som en stor, 
fin kvist i en krukke, eller steiner og 

skjell samlet på fine feriedager.»

FRISKT PUST
Her har tømmerveggene 

fått noen strøk med 

fargen Savanna Sunset 

fra Jotun, en myk, 

ferskenfarget rosatone, 

som virkelig frisker opp 

rommet. Kommoden er 

gammelt arvegods, og 

forbrenningstoalettet er 

fra Cinderella.

VARMTVANN
Familien som eier denne hytta har innlagt vann og strøm, men 

ingen varmtvannstank. Den lille ved ovnen på badet sørger for at 

de i det minste har en kjele med varmt vann til enhver tid.
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Tapet på hyttebadet?
Ja, det er faktisk mulig! Har du et godt ventilert 

bad uten for mye direkte fukt, kan tapet fungere 

utmerket – særlig på én vegg om rommet er 

lite. Velg gjerne tapet med et naturinspirerte 

mønster, blomster, strå eller tradisjonelle 

motiver. Det gir rommet dybde og en lun, 

innbydende atmosfære, tipser interiørdesigner 

Linda Elmin.

BILLIG OG BRA
Kommoden er et brukt-

funn som er tilpasset 

servanten, en både smart 

og fin løsning. Vann helles 

fra en kanne, mens stigen 

i hjørnet, fra Home & 

Cottage, brukes som 

håndklestativ.

BRUKT ER SMART!
Let etter bruktfunn på det 
lokale loppemarkedet, eller 
sjekk ut «gis bort» på Finn!

Hjemmesnekret
Utenfor toalettet er det 

her laget til en koselig 

vaskeplass. Benken har 

hytteeierne snekret 

selv, og den er nok et 

eksempel på en enkel 

og fin løsning man kan 

lage selv, om man er litt 

praktisk anlagt.
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1. Avstand. Det skal være ca. 10 mm 

avstand mellom hver lekt. Bruk et par 

avstandsklosser når du legger opp 

lektene.

2. Sammenføyninger. Alle 

sammenføyninger limes og skrus.

3. Veggstøtte. Planken som skal brukes 

som støtte kløyves i en vinkel på 60 

grader. Bruk bordsag eller sirkelsag.

4. Støtte 2. Den minste delen av støtten 

monteres på hver ende av benken.

5. Fra undersiden. Lektene som skal 

monteres på undersiden skråskjæres på 

endene og skrus fra undersiden. 

6. Avrunde. Høvle av hjørnene på alle 

lektene og slip over med fint sandpapir.

7. Godt feste. Den største delen av 

støtten skal skrus i veggen. Belastningen 

på disse kan bli ganske stor. Sørg for at 

de har feste i stenderverket. 

8. Understøtte. Du kan avlaste 

veggstøttene om du monterer 

understøtter som går helt ned til gulvet.

9. Demontering. Benkene lø�es  

enkelt av om du skal bruke rommet  

til noe annet.

1

3

5

7

9

2

4

6

8

Slipe: Alle overflater som skal sittes på må slipes 

grundig. Det kan være smart å gjøre det før 

materialene skrus sammen.

25 MM

60˚

NYTTIG
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Evje 
Evje og Hornnes  

kommune i Agder
450 m.o.h

Om lidt er kaffen klar
Så sant det ikke er noe som holder Laura Bjørkum og 
Morten Larsen tilbake i byen, setter de seg i bilen og kjører 
til hytta. Det er her oppe at livet er på sitt aller beste.  
TEKST: KARI BYKLUM FOTO: BØRRE ESKEDAHL
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HYTTEFAKTA
HYTTETYPE: Innlandshytte tett på vann 

og skiløyper

BYGGEÅR: 1970–1973

STØRRELSE: 60 kvm

UTVENDIG KLEDNING: panel

TAK: Decra Elegance

ROMINNDELING: Gang, bad, tre 

soverom, vaskerom, teknisk rom, 

kjøkken og stue. Frittstående vedbod 

og utestue.

FASILITETER: Strøm, vann fra egen 

90 metes dyp brønn

INSTAGRAM: @hyttapaevje

K
affen putrer over flammene i bålpannen. Laura har plukket 
tyttebær i skogen ved hytta og byr på vafler med trollkrem. 
Kaffen er det Morten som lager. Bålkaffe. Den får en ekstra 
smak når den får trekke i kannen over flammene. 

– Det med bålkaffe er mest for gøy, sier han og heiser kannen opp og 
ned et par ganger så gruten skal synke til bunns.

For å gjøre bålkaffe-ritualet enda artigere, bruker Morten en pinne til å 
røre i kaffen med. Pinnen svir han først i glørne. Dermed blir det skikke-
lig bålsmak i kaffen, forteller han.

Bålkaffen er et av ritualene som skiller hverdagen hjemme fra helga på 
hytta. Så godt trives de her, at Laura kjenner det begynner å krible i magen 
allerede midt i uka. 

– Jeg gleder meg oppriktig til hver hyttetur. Det å komme opp hit fre-
dag ettermiddag, fyre opp i peisen og sette seg med noe godt i glasset, er 
vidunderlig. Men det er vel en følelse mange med hytte kjenner seg igjen i.

MANGE OM BEINET

Det er snart 20 år siden ekteparet så hytta for første gang. Det var en ny-
delig høstdag, og det krydde av folk som var nysgjerrige på den lille hytta i 
skogen. 

– Vi måtte strekke oss over prisantydning og betalte 450.000 kroner. 
Det var jo ikke så veldig dyrt, men det var ei ganske primitiv hytte, fortel-
ler Morten.

– Det var mer sjarmen enn standarden vi falt for, men samtidig er det 
fint å få frem at trivsel og hyttekos ikke avhenger av størrelsen og fasilite-
tene, legger kona til. 

Da de kjøpte den 60 kvadratmeter store hytta fra 1970-tallet, var det 
ikke gjort så mye med den. Det var ikke innlagt vann, og i mange år levde 
familien med utedo og samlet regnvann til å vaske seg i. Det var heller 
ikke kjørevei helt frem, og drikkevannet de hadde med hjemmefra, måtte 
bæres et lite stykke gjennom skogen.

– Det var litt tungvint, men barna var små og vi koste oss veldig her. Vi 
har samlet mange gode minner, men jeg skal innrømme at det er godt 
med litt bedre standard nå som vi ikke er helt unge lenger.

DEN STORE ENDRINGEN

For ti år siden gikk de nærmeste hyttenaboene sammen om å bygge vei 
helt inn, og det ble starten på en stor oppgradering av hytta. Det første de 
gjorde var å bytte taket og bygge en stor veranda. De vurderte også å byg-
ge ut, men innså at de ikke trengte mer plass.

– Soverommene er små, men nå er det stort sett vi som er her, så vi be-
stemte oss heller for å restaurere den skikkelig.

Slik ble det, og maken til velfungerende tospann skal man lete lenge et-
ter. De fikk hjelp til å kle hytta utvendig og til å sette inn nye vinduer, men 
ellers har paret gjort alt selv.

Morten er utdannet elektriker, men han er også en habil snekker, og 
forteller at han strippet den ned så bare reisverket og taket sto igjen, før 
han kledde både vegger og tak innvendig med låvepanel.

– Laura beiset hvert eneste panelbord før jeg monterte alt opp, sier han 
og skryter av kona som er god på planlegging.

– Min far er pensjonert arkitekt, så vi har diskutert litt løsninger med 

Sveiset selv: Bålpannen er kjøpt ny, men 

Morten synes stativet som fulgte med var så 

stort at han like godt sveiset et mindre stativ 

selv. Han har også montert kjetting hvor 

kaffekjelen kan henge.

SOV 3BAD

KJØK KEN

SOV 2

STUE

VERANDA UTESTUE

SOV 1
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Bålkaffe: Å koke kaffe over bålpannen er fast tradisjon for 
Morten og Laura.

Herlig uteplass: Paret 
tilbringer mye tid på 
verandaen og ikke 
minst i utestua. Her 
sørger vegger og tak for 
at de sitter skjermet for 
vær og vind.

Vaffelsteking: – Her gjør vi som vi vil. Det er helt skjønt med 
friheten og roen her oppe, sier Laura mens hun steker vafler.
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Låvebord: Laura beiset alle panelbord 

til både vegger og tak før Morten 

skrudde dem opp. Det flotte åkleet bak 

spisebordet har Lauras mor laget, og 

sittebenken er snekret av hennes far.
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Lyst og trivelig: Den største visuelle forskjellen 

fra før og nå er effekten av vinduene. De sørger 

for mye bedre utsikt enn før, og hele rommet 

blir også mye lysere og triveligere.
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Funksjonelt: Selv om 

oppholdsrommet ikke er stort, er 

det koselig og gir god plass til alt 

livet på hytta skal innebære.

Selvlaget: Paret har 

snekret plassbygde senger 

med smarte skuffer til 

oppbevaring under.

Trivsel: Det korte kjøreturen 

på en time hjemmefra, gjør 

at paret drar på hytta så ofte 

som mulig.

HYTTEBESØK

85 hytteliv 9/25

HYTTEBESØK







Baking uten komfyr
Det enkle hytteliv er vel og bra, men kjenner du av og til et savn 
etter ferske rundstykker, nybakt brød eller litt gjærbakst? Her er 
tips til hva og hvordan du kan bake uten stekeovn på hytta.
VED: VIBEKE STIANSEN
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Til venstre. Bakst på bålet: 

Få ting smaker like godt som 

mat tilberedt på bålet, mener 

Kirsten Winge. Her er en av 

hennes spesialiteter: 

Klappkak. Oppskrift finner du 

på denne siden. 

Klappkak
4 stk.

3 dl hvetemel 

½ dl sammalt hvetemel 

1 ss linfrø 

2 ss havregryn 

2 ss solsikkefrø 

2 ss sesamfrø 

10 gram gjær 

1¾ dl vann 

½ ts salt 

½ ss honning eller sukker

Rør ut gjær i lunkent vann, og 

bland i de øvrige ingrediensene. 

Elt deigen i 8–10 minutter. La 

deigen heve til dobbel størrelse 

i romtemperatur, eller over nat-

D
et går veldig bra å bake uten komfyr, 
sier Kirsten Winge, matskribent og 
forfatter, blant annet av bøkene «Mat 
på bålet» og «Turmat».

PÅ BÅLET
– Selv lager jeg «klappkak» som jeg steker i en steke-
panne (Muurikka-panne) på bålet. Utgangspunktet 
er en brøddeig som jeg former som rundstykker, og 
så klapper de tykke og flate før jeg steker dem. Det 
er viktig at de ikke blir for mye stekt, så de må snus 
ofte. Kakk på dem, og når du hører en hul lyd inni, 
er de ferdige, forklarer Winge.

Hun tipser videre om at du også kan lage pinne-
brød på uendelig mange måter, både salte med ost 
og krydder, og søte med kanel og sukker, som i ka-
nelsnurrer. 

– Akkurat sukker på utsiden er litt kinkig, si-
den det bare brenner bort, men du kan ha det i dei-
gen eller strø over sukker og rosiner etterpå. Jeg 
har også laget lussekatter på pinne over bålet, med 
safran i deigen.

Winge understreker at å lage mat på bålet ska-
per en helt egen stemning.

– Du må stresse ned og ta tiden til hjelp. Dette 
er en fin mulighet til å fintenke litt, og så blir det 
en helt nydelig smak når du lager mat over bål!

En annen mulighet er ifølge Winge å bruke en 
bålkjele eller -gryte og benytte denne som et slags 
varmemagasin:

– Du lager brøddeig på vanlig måte, og så var-
mer du opp steiner på bålet. Legg så disse i bun-
nen av en kjele med aluminiumsfolie over, og så 
kan du legge rundstykkene eller brødet oppå. Med 
lokk på blir dette som et lukket kammer. Det fun-
gerer veldig fint, selv om du ikke får helt den sam-
me stekeskorpa.

– Det finnes også mange ulike typer jern, som 
pannekake-, munke- og vaffeljern som du kan 
bruke på bålet, legger hun til.

I VEDOVN OG PIZZAOVN
– Noen gamle vedovner har et eget kammer for 
steking av bakverk. Disse var vanlig å bruke på 
gårder. Nyere vedovner som ikke har et slikt ek-
stra rom, fungerer ikke til dette formålet, forkla-
rer Winge.

Derimot kan hun varmt anbefale en utendørs 
bakerovn.

– Selv har jeg en vedfyrt bakerovn, og den er et 
eventyr å bake i! Det tar litt mer tid og er litt mer 
uforutsigbart, med tanke på vær, temperatur og 
fuktighet, men baksten får en helt annen smak og 
konsistens. Og du får ikke bedre brød enn de som 
er bakt på denne måten.

Fra gammelt av hadde de et eget triks for å fin-
ne ut om ovnen var varm nok, noe Winge også be-
nytter seg av i dag: 

– De kastet litt mel inn i ovnen, og om det ble 
brent med en gang, måtte man vente litt. I dag fin-
nes det mer moderne målerutstyr, og temperatu-
ren bør helst være litt over 200 grader ved steking 
av brød.

Hun bekrefter at dersom du har en stor nok 
vedfyrt pizzaovn, kan denne brukes ut ifra det 
samme prinsippet som en bakerovn.

PÅ GRILLEN
Ifølge Winge er det heller ikke noe i veien for å prø-
ve seg frem og bake ting på grillen.

– Jeg har ikke testet ut dette selv. Men så lenge 
du har en plate som kan legges oppå, for eksempel 
en pizzastein, og passer på at du ikke har for høy 
varme, slik at baksten ikke blir brent på undersi-
den, kan dette også være et alternativ.

Erfaren friluftskokk: Kirsten Winge er biolog, 

matskribent og forfatter, som blant annet har blitt 

tildelt Ingrid Espelid Hovigs matkulturpris.
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ten hvis den settes kjølig. Del 

deigen opp i fire emner, og rull 

dem som du ruller boller. La 

disse hvile i 20 minutter før du 

klapper dem flate. Tykkelsen 

skal være omtrent en cm.

Sørg for at du har god varme 

på ildstedet, og stek klappkake-

ne i tørr panne. Snu brødene 

o�e, slik at de ikke blir brent på 

utsiden. Når de er gylne på 

overflatene, og du hører en hul 

lyd når du banker på dem, er de 

ferdige. La klappkakene avkjø-

les før du nyter dem med smør, 

ost eller annet pålegg.

Oppskri�: Kirsten Winge
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Pannebrød
Ca. 20 brød

2 dl melk 

2 dl vann 

10 gram gjær 

1 ss natron 

1 ss honning eller sukker 

1 ts salt 

2 ss smør eller olje (rapsolje eller 

annen nøytral olje) 

Ca. 500 gram hvetemel 

100 gram sammalt hvete

Varm melk og vann til væsken 

er fingervarm, rør inn gjæren. 

Tilsett resten av ingrediensene, 

men ikke alt melet på en gang, 

se an hvordan konsistens dei-

gen får. Det er viktig at den ikke 

er for tørr. La heve til dobbel 

størrelse et lunt sted. Del dei-

gen i 20 – 25 emner og kjevle ut 

til ca. ½ cm tykkelse (bruk en 

flaske om du ikke har kjevle). 

Stek i varm, tørr panne i 2 – 3 

minutter per side til de er gyl-

ne. Brødene kan nytes rett etter 

steiking.

Oppskri�: Kirsten Winge
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«Det blir en helt 
nydelig smak 

når du lager mat 
over bål.»

Tips til jul: Lussekatter kan også lages ute over bålglør. De har en herlig 

safranfarge, er knallgode og gir fine opplevelser for både liten og stor. 

Bildet er hentet fra boka Turmat av Kirsten Winge og Arne Nohr.

Alternativ 
til rundstykker

Pannebrød er også fine 
å tilberede i en panne over 
bålet, tipser Kirsten Winge. 

Søtt og salt
Pinnebrød kan lages på 
uendelig mange måter, 
både salte med ost og 
krydder, eller søte med 

kanel og sukker.
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Tips!
Kaken kan spises 

på tur, eller serveres 
som dessert.

Mat- og kake bake-

entusiast: Ina-Janine 

Johnsen, matskribent og 

kokebokforfatter som 

også deler sine oppskrifter 

på Mat på bordet/

matpaabordet.no. For 

tiden aktuell med boken 

«Skikkelig gode kaker». 

Rask langpannekake 
uten steking
Er du lysten på noe søtt og 

godt, kan denne godbiten 

være redningen. Fire ingredi-

enser er alt som skal til, og 

den tar kun ti minutter å lage. 

Resultatet blir en sa�ig sjoko-

ladekake som kan minne om 

brownies. 

1 boks søt kondensert melk 

200 g kokesjokolade 

1 pakke Kornmo-kjeks 

100 g grovhakkede hasselnøtter

Varm opp søt kondensert melk 

i en mellomstor gryte. Rør inn 

sjokoladebiter til du får en glatt, 

fin røre. Melken skal ikke koke.

Kjør Kornmo-kjeks til smuler 

i en foodprosessor, eller knus 

dem med en kjevle i en (litt 

tykk) plastpose. Rør smuler og 

hakkede nøtter inn i sjokolade-

blandingen.

Kle en form med bakepapir. 

Jeg brukte en firkantet form 

som måler 20 x 25 cm. Bruker 

du større form blir den litt min-

dre høy, bruker du mindre form 
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blir den litt høyere. Rund form 

kan du selvsagt også bruke.

Hell blandingen opp i formen 

og press den godt og jevnt ned. 

Oppbevar kaken kjølig.

Glasur er valgfritt. Et godt al-

ternativ er Nutella eller annet 

sjokoladepålegg. Smør glasu-

ren jevnt utover – du trenger 

ikke mye. Og strø med kokos 

eller annen pynt. 

Oppskri�: Ina-Janine Johnsen/

matpaabordet.no
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Saftig 
eplekake

Eplekake
1 langpanne

30 g tørrgjær  

3 dl melk  

½ dl sukker  

½ ts salt  

80 g smør  

7 dl hvetemel 

FYLL:

4 epler 

1 egg 

½ dl sukker  

kanel

Ha mel (hold igjen litt) og gjær 

i en bakebolle, sammen med 

sukker og salt. Bland dette godt. 

Smelt smøret i en kjele, og ha 

i melken. La dette bli fingervarmt.

Bak noe godt med sesongens friske norske 
epler. Denne varianten med gjærdeig blir 
helt nydelig til kaffen.
TEKST OG FOTO: LISE M. STANG�JACOBSEN

Tips! 
Du kan også lage 

noen groper 
i deigen og ha 

i vaniljekrem før du 
legger på  

eplebåtene.
 

Hell det i melblandingen, og elt 

deigen i en kjøkkenmaskin i ca. 

4–5 minutter. La deigen heve på 

et lunt sted i ca. en time. Kle en 

langpanne, 25 x 30 cm, med ba-

kepapir og ha i deigen. Trykk 

den forsiktig ut i formen med 

mel på fingrene. 

Vask eplene. Om du vil, kan 

du skrelle dem. Skjær eplene 

i båter. Legg eplebåtene i rader 

og press dem litt ned i dei-

gen. Pensle hele kaken med et 

sammenvispet egg, strø så på 

sukker og kanel. 

Forvarm ovnen til 220 gra-

der. La deigen etterheve i 15 

minutter på benken, før den 

stekes midt i ovnen i ca. 30 mi-

nutter, til den er gyllen og gjen-

nomstekt.
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Redaksjonen forbeholder seg retten til å forkorte innsendte spørsmål. 
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Høy strømregning: Hvordan få ned strømforbruket på hytta? Linda Ørstavik Öberg, energipolitisk rådgiver 
hos Huseierne, vet råd.

på badet, ikke la døren stå oppe – da får man fukt inn 
i resten av hytta. i tillegg unngå å plassere møbler tett 
inntil yttervegger, still dem 20 cm ut fra den.

– Om disse enkle grepene ikke hjelper, må man vur-
dere om hytta trenger flere ventiler og/eller bedre av-
trekksvi�e på bad og kjøkken, eventuelt om man må 
isolere, avslutter Sæthre.

bruker mer strøm natt/helg, men du kan risikere 
«straff» hvis du bruker for mye strøm samtidig. 
Tommelfingerregel: Bruk minst mulig strøm, og ikke 
bruk alt samtidig!

– i snitt går rundt 50–60 prosent av strømforbruket 
i løpet av ett år med til oppvarming, 20–30 prosent til 
varmtvann, altså oppvask, klesvask, badekar og dusj. 
Det er vann, temperatur/varme og elbil som er mest 
å spare på, og som du kan kutte/styre, sier Öberg. Her 
deler hun flere gode sparetips: 
Reduser innetemperaturen. Du kan redusere energi-
bruken til romoppvarming med omtrent 5 prosent for 
hver grad temperaturen senkes. Pass også på at opp-
varmingskildene dine har termostat.
Ta kortere dusjer/ikke sløs med varmtvannet, og slå 
av lys og varme i rom som ikke brukes. 
Luft kort og effektivt. Ikke la vinduet stå på gløtt når det 
er kaldt ute. Da slipper du ut mye varme, i tillegg kjøler 
du ned gulv, tak og vegger.
Bruk strøm når strømprisen er lavest, eller installer 
smarte systemer som for eksempel kjøper strøm og la-
der elbilen når det er billigst. 
Sørg for at du har en god strømavtale for ditt behov, 
billigst på sikt har vært spotpris. Vær obs på månedsav-
gi� og påslag, fakturagebyr og kortsiktige «gratisavta-
ler» som endrer vilkår.
Andre småtips: Vurder ved, tetningslister, sparedusj, 
led-lys, vask fulle maskiner og senk temperaturen når 
du er borte.

Hvordan få lavere strømregning?
Vi har innlagt strøm, men strømregningen på 

hytta har blitt veldig høy, særlig om vinteren. Hvilke 

tiltak gir størst effekt for å kutte strømforbruket uten 

at det går utover komforten?

Vennlig hilsen Kristoffer

– Strømregningen består av flere ting enn strømpris 
og kan grovt deles inn i tre deler: ⅓ strømforbruk, ⅓ 

nettleie og ⅓ avgi�er og skatter. Avgi�ene får du ikke gjort 
noe med, men du kan spare penger på å tilpasse deg 
strømprisen og nettleien, sier Linda Ørstavik Öberg, ener-
gipolitisk rådgiver hos Huseierne, og utdyper videre: 

– Når snittprisen på strøm er høy, lønner det seg 
å legge mer strømforbruk til de billige timene. Sjekk 
dette i appene til strømselskap og nettleverandør. Om-
trent halvparten av nettleien din bestemmes av hvor 
mye strøm du bruker totalt og når på døgnet/i uka du 
bruker den. Den andre halvparten bestemmes av hvor 
mye strøm du bruker samtidig.
Konklusjon: – Du vil belønnes hvis du sparer strøm og 
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Følg oss på:

«I utmark og vassdrag er motorferdsel ikke 
tillatt med mindre annet følger av denne 

lov eller vedtak med hjemmel i loven».

Redaksjonen forbeholder seg retten til å forkorte innsendte spørsmål.

TRENGER DU JURIDISK HJELP?
Som leser av Hytteliv får du gratis svar på enkle juridiske spørsmål ved å kontakte 

våre juridiske eksperter på tlf. 22 42 42 42 tirsdager mellom kl. 9 og 11.  

Gratistjenesten omfatter ikke skri�lige tilbakemeldinger.

Som leser av Hytteliv kan du også få én times juridisk konsultasjon hos  

en av advokatene for rabattert pris, kr 1250, inkludert moms.  

Trenger din sak ytterligere oppfølging, gjelder ordinært honorar.  

Kontakt oss på e-post: hytteliv@ladv.no eller tlf. 22 42 42 42

Er plattingen ulovlig?
Morfar kjøpte en hytte i Kantfjord i 1956, som 

har vært i familiens eie siden. I fjor oppdaget vi en li-

ten skiferhelle som stakk opp i terrenget bak hytta. 

Etter omfattende utgraving viste det seg at terrenget 

opprinnelig besto av ca. 15 m2 med slike heller. Ingen 

i familien, i noen generasjoner, har hatt kjennskap til 

plattingen slik at denne åpenbart må være anlagt av 

eierne før familien kjøpte i 1956.

Jeg synes området ble veldig fint og var veldig for-

nøyd med resultatet etter utgravingen!

I vår fikk vi en henvendelse fra kommunen som opp-

lyste at de ved luftfotografering hadde oppdaget at det 

var anlagt platting som ikke var omsøkt. De viste bl.a. 

til plan- og bygningsloven § 20-1 (k): «Følgende tiltak 

omfattes av byggesaksbestemmelsene i denne lov: 

k) vesentlig terrenginngrep». Vi ble underrettet om at 

tiltaket var ulovlig fordi vi ikke hadde søkt om bygge-

tillatelse. Er et slikt tiltak søknadspliktig?

Hilsen Hyttefrelst

Det er litt vanskelig å gi noe klart svar ettersom 

det er mange lokale bestemmelser som regulerer 

denne type tiltak. Jeg vil likevel anta at en platting som 

du beskriver ikke er et «vesentlig terrenginngrep» og 

søknadspliktig etter den generelle bestemmelsen som 

kommunen viser til.

Du skriver videre at «morfar» kjøpte hytta i 1956. Iht. 

daværende bestemmelser var en slik platting ikke søk-

nadspliktig. Mitt råd er derfor at dere i svaret til kom-

munen anfører at plattingen er anlagt før 1956 og lovlig 

etter datidens bestemmelser. Den er dermed også lov-

lig i dag.

Hvem har rett til veien?
Naboen har vegrett over vår tomt ned til en 

sjøtomt hvor han eier et naust på ca. 10 m2 og en 

brygge. Han har nå gitt en annen nabo båtfesterett til 

brygga og samtidig gitt vedkommende rett til å bruke 

vegen over vår tomt. Vi mener at han ikke kan tildele 

vegrett til andre uten at vi samtykker.

E.J.

Det er for så vidt riktig at en innehaver av en ve-

grett ikke fritt kan tildele vegrett til andre. Likevel 

kan det finnes holdepunkter i avtalen om vegrett som 

gir rettighets haveren mulighet til å gi en slik rett til an-

dre brukere. Du skriver ikke noe om innholdet av avta-

len med grunneier, så det er vanskelig å finne holde-

punkter for innholdet av vegretten.

Jeg viser likevel til servituttloven § 2 hvor det bl.a. 

fremgår: «Korkje rettshavaren eller eigaren må bruka 

rådveldet sitt over eigedomen såleis at det urimeleg el-

ler uturvande er til skade eller ulempe for den andre.»

Denne bestemmelsen kan tolkes slik at rettighets-

haveren kan tillate andre å benytte vegen. Bestemmel-

sen sier likevel at den samlede «belastning/ulempe» for 

deg ikke må være urimelig eller unødvendig. Vi kan f.

eks. tenke oss at rettighetshaveren bruker vegen et par 

ganger i uken og tillater en annen å bruke vegen på 

samme måte. i dette tilfelle vil nok den totale bruken lig-

ge innenfor det som er tillatt.

Jeg kan også nevne at det er relevant hvor vegen er 

anlagt. Ligger vegen langt fra bebyggelse vil samlebru-

ken o�e kunne være mindre sjenerende og dermed 

innenfor hva som er rimelig enn det tilfelle at vegen går 

gjennom tunet til grunneier.
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TRAPP SOM 
SPILLER PÅ LAG 
MED OMGIVELSENE 
Denne trappen er stilren og 

klassisk, den har tette trinn, 

noe som gjør at lyd og støv 

ikke flommer så lett mellom 

etasjene. Den er beiset i en 

farge som ligger tett opp til 

veggene og gulvets farge, et 

godt grep som gjør at den 

ikke oppleves som så stor 

som den faktisk er. Under 

trappen er det plassert en 

hyggelig gråmalt kommode. 

PERSONLIG OG DEKORATIVT REKKVERK 
Skal du bygge hytte eller renovere trappen: flere av 

trappeleverandørene lager det rekkverket du ønsker, 

så du kan skisse selv et mønster à la dette. i gamle 

hus var rekkverkene o�e fulle av detaljer. Bruk dem 

som inspirasjon til ditt eget. Fargesett det gjerne 

også, slik at det pynter enda mer opp. Bruk en farge 

du liker og som passer med interiøret for øvrig. 

Helsinki gelender i eik, 

L 100 cm, kr 4345, 

stigefabrikken.no. 

Barnesikring
For at barn ikke skal 

sette seg fast skal 

åpningene i en trapp 

være maks 10 cm (f.eks. 

avstand mellom spiler, 

avstand fra gulv til 

rekkverk).

Rekkverk
Er det nivåforskjeller 
på mer enn 50 cm, 

er det krav til 
rekkverk. 

Rekkverket skal 
være 90 cm høyt.

PE
R 

ER
IK

 JÆ
GE

R

Trappetrinnsteppe, finnes i flere 

farger, 15-pk., kr 1099, ellos.no. 
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Voss loftstrapp 

Click fix, 

kr 9081, 

thaugland.no. 
Atlanta trapp til 

små rom, 

kr 15 755, dolle.no. 

Helsinki trapp 

i sort/eik, 

kr 25 470, 

byggmax.no. 

Paris rett trapp i lakket 

eik/hvitmalt, kr 31 725, 

stigefabrikken.no. 

Calgary spiraltrapp 

i metall, med trinn 

i finér, fra kr 18 439, 

stigefabrikken.no. 

Minka L-trapp,  

fra kr 31 120, 

stigefabrikken.no. 

Det går  
opp og ned 

Håndløper
Du bør ha håndløper 

på begge sider 

i trappen din, det er 

trygt for både store 

og små. 

Enten du skal bygge nytt, lage et 

lo� eller en hems, eller bytte ut en 

trapp du har – her er noen fine og 

ganske rimelige trapper du kan 

vurdere. Vindeltrapper ser vi ikke 

så mye av i Norge, men de er 

plassbesparende og dekorative. Du 

bør også vurdere om du ønsker en 

lukket trapp, eller en med åpne 

trinn. En lukket trapp demper noe 

lyd og lys, og plassen under kan 

benyttes til oppbevaring. 

SIV BRENNE PRODUSENTENEVED: FOTO: INTERIØRTIPS
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Lyon gelender i stål /eik fra Dolle, lengde 

200 cm, kr 17401, stigefabrikken.no. 

Furu håndløper, kr 186 pr 

løpemeter, thaugland.no. 

Rambo trappeteppe, 

kr 120 pr. stk., 

kilands.no. 

Rekkverk i bøk/sortmalt, 100x100 cm 

kr 3070, byggmere.no. 

Håndløperholder 

i messing, kr 222, 

sekelskifte.com.

Oljete eiketrinn fra 

Lundbergs, kr 789 pr. 

stk., bauhaus.no. 

Oppgrader trappen

Trappetrinn
Husk at dersom du legger 

nye trinn oppå de gamle, 

vil det bli en 

høydeforskjell mot 

etasjen oppe og nede. 

Noen ganger trenger trappen bare en li-

ten oppfriskning, og er du litt handy, kan 

du gjøre dette selv. Du kan fornye den 

med nye trinn, nytt rekkverk eller kan-

skje en ny håndløper. Er trinnene stygge, 

kan nye trinn i eik kanskje være løsnin-

gen – eller teppetrinn dersom trappen er 

glatt. De store byggevarehusene har o�e 

godt utvalg av det du trenger til trappe-

fornying. Et par malingstrøk kan også 

være løsningen dersom trappen bare er 

kjedelig eller slitt.

Trappegrind i furu, kr 939, maxbo.no. 

Trappegrind av bøketre, kr 799, 

sikkerheten-selv.no. 

INTERIØRTIPS
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Ny stol på 1-2-3: Elisabeth 

pusset ned treverket, la på 

skumgummi fra ei gammel 

hagepute og lagde nytt trekk 

av ei jakke fra loppemarked.

Favoritt: Farfar-stolen har fått 

hedersplassen på hytta hos Elisabeth.

Farfar-stol i ny drakt
Elisabeth elsker gjenbruk og har gitt gyngestolen etter farfar nytt liv.

H
ytta til Elisabeth Rognum på Rauland er 
innredet med nesten bare bruktfunn. Tin-
gene pusser hun enten opp, eller så bare 

bruker hun dem som de er.
– En av tingene på hytta betyr dog litt ekstra 

mye for meg. Jeg fant nemlig min farfars gamle 
gyngestol bortgjemt og glemt i en garasje, sier hun.

Og siden Elisabeth allerede var på utkikk etter 
en liten godstol som skulle få plass foran peisen på 
hytta, var det helt perfekt. Men stolen hadde sett 

Vinn termos!

HAR DU EN SMART LØSNING PÅ HYTTA?
Send tipset til: hytteliv@egmont.com, merket «Hyttetipset». 

Månedens beste tips blir premiert med en kvalitetstermos med Mariusmønster 

fra Eyepoc. Den holder svært godt på varmen; 72 °C etter 6 timer  

og 60 °C etter 12 timer. Verdi kr 329.

sine bedre dager, den så rett og slett ikke ut, så da 
gikk hun i gang med en oppussing.

– Jeg pusset ned treverket, tok av det gamle 
stoffet og ga stolen nytt liv med gjenbrukt 
skumgummi fra en ødelagt hagepute. Nytt 
trekk laget jeg av ei jakke jeg akkurat hadde 
kjøpt på loppis. Nå har det blitt favorittstolen på 
hytta, sier Elisabeth fornøyd.

FOTO: PRIVATLESERNES HYTTELIV ANN MERETE SLÅTTLANDVED:
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Familieprosjektet
De hadde leid hytte på åremål i Hemsedal, men en litt spontan 
visning i Eggedal, midt under pandemien, endret alt.

Turglade: Familien på fire koser seg med 

turer i fjellet året rundt. Her er de på vei 

opp til fjelltoppen Ranten.

FJELLHYTTE, 57 M²
HVEM: Anders (47), Elin 

(46), Erling (12) og Nora 

(9) Bruland Haug.

HVOR: Tempelseter 

i Eggedal, Sigdal

Handyman: Morfar Stein har vært til stor hjelp i 

renoveringen av hytta. Her har han bygget ny 

terrasse med trapp. Hytta er beiset med Drygolin 

oljedekkbeis i fargen Brunsvart, og døra er malt 

med fargen Antique green.

VED: FOTO:ANN MERETE SLÅTTLAND PRIVAT

V
i har alltid vært glad i å stå på ski, men et-
ter at vi fikk barn var vi ikke så mye i ski-
senteret som før. Kortere kjøreavstand ble 

også en høyere prioritet, så ønsket om et eget sted 
vokste, sier Elin Bruland Haug fra Høvik i Bærum.

Tidligere hadde de sett på hytter på Norefjell, 
men hadde egentlig lagt planene litt på is. En høst-
dag i 2021 satt likevel ektemannen Anders på 
hjemme kontor og tittet på Finn.no i lunsjen. Da 
dukket plutselig hytta på Tempelseter i Eggedal opp.

VISNING I TÅKA

– Han sendte melding om at «her litt lenger unna 
ski-anlegget får vi mye fin utsikt for pengene». Jeg 
hoppet på ideen, og vi reiste spontant på visning 
rett før høstferien startet – i et fryktelig regnvær. 
Vi hadde aldri vært på Tempelseter før, og så abso-
lutt ingenting av den nydelige utsikten utover 
Egge dal på grunn av tåka. Men hytta var veldig 
koselig. Utdatert stilmessig, men med masse po-
tensial, forteller Elin.

Da gikk det raskt! De la inn bud, forhandlet litt 
og hytta ble deres. Den ble bygget i 1970, hadde 
innlagt strøm og snurredass, men hadde ikke blitt 
pusset opp siden byggeåret.

– Det var mye rødt, gult og oransje. I tillegg 
hadde peisen rød teglstein og munkepuss som var 

moderne på 70-tallet. Alle vinduer var også mod-
ne for utskifting. Vi hadde altså en massiv oppus-
singsjobb foran oss!

UVURDERLIG HJELP

De lagde moodboards for alle ideer, og planla rela-
tivt nøye før de satte i gang. Elin har også en vel-
dig handy og hjelpsom pappa, Stein, som både el-
sker dugnad og er pensjonist med tid.

– Uten han hadde ikke hytta vært som den er i 
dag! Både han og mamma Inga Marit har tilbrakt 
mange arbeidstimer her, sier en takknemlig Elin.

Og det har skjedd mye! Alle gulv er slipt og ol-
jet, malte overflater er malt på nytt, flere vegger 
og tak er beiset, nytt kjøkken er installert, alle 
vinduer er byttet, peisen er pusset opp, skifer er 
lagt i gangen, badet er revet og bygget opp igjen, 
vann er lagt inn, hytta er beiset utvendig, pipa 
pusset opp, og ny terrasse er i gang med å bygges.

Familien elsker å slappe av og kose seg på hyt-
ta. På gressplenen utenfor er det ballbane om som-
meren og «grave snøhule-plass» om vinteren. De 
er også flinke til å bruke turterrenget på Tempel-
seter, året rundt.

– Vi føler oss så heldige som havnet på et så 
vakkert sted uten å være helt bevisste på hvor fint 
det var da vi kjøpte hytte – litt på impuls.

@hytteliv       facebook.com/idebladet.hyttelivFølg oss på:

LESERNES HYTTELIV
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LESERNES # hytteliv 

Spa-avdelingen: Hos @syndisheim er det bad og 

badstue i ett, med spesialglass i mellom.

Nybygget: @hyttepagaren gleder seg til 

kos i badstua som endelig er ferdig.

Ekstern: @casa_bronco har et lite 

badstuhus rett utenfor hytta.

Vedfyrt: Hos @jornni på Stølsheimen er 

det klart for sauna!

Tagg hyttebildene dine med #hytteliv på Instagram! 

Varm velvære

Rekreasjon, avslapning, 
velvære og lindring for stive 
ledd - det er lett å forstå 
hvorfor mange ønsker seg 
badstue på hytta! Her er 
et lite utvalg av noen fine 
eksemplarer vi fant på 
Instagram.

VED: PRIVATANN MERETE SLÅTTLAND FOTO:

Venterom: Hos @korsdalshytta har de et 

koselig «forværelse» til badstua.

Ferdigstilt: @hytta_paa_lygna er 

veldig fornøyd med badstua.

Panorama: Badstu med utsikt hos  

@senjahytta på Hofsøy i Troms.

@hyttelivFølg oss på:
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LYSE IDEER I HØSTMØRKET
Inspirasjon til stilfull og smart belysning inne og ute.

NESTE UTGAVE

NÅR LITE ER STORT NOK
Den lille, beskjedne hytta ligger mutters alene i det mektige landskapet, men 

rett som det er dukker det opp nysgjerrige turgåere som eieren gjerne invite-

rer inn på omvisning.
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Nr. 10 er i salg fra 31. oktober

Gled deg!

Innred 

hemsen

Interiørekspertens 

beste tips til smarte 

soveplasser og 

oppbevaring og 

i høyden.

Kjærlighet ved første klikk
Da Tina oppdaget den vesle hytta på nettet, var hun og Stian raske med å dra på befaring. 
Etter første besøk var de ikke i tvil. Den var som skapt for dem og de til sammen tre barna deres. 
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